



USAID
ОТ АМЕРИКАНСКОГО НАРОДА

КАЗАХСТАН

Программы USAID в 2009 году

В 2009 году программы USAID в Казахстане составят около 13 млн долларов США.



Благодаря содействию USAID с 2004 года жители микрорайона Сауле города Шымкента имеют в своих домах питьевую воду. «Я жил здесь 18 лет, и у нас никогда не было воды в домах, - говорит имам Таир Жусупов. - Мы пытались провести воду ранее, но не хватало средств. Но когда в Сауле пришел USAID, в этом деле наступил прогресс». В рамках проекта общей стоимостью 18 миллионов тенге было установлено 67 километров водопровода для снабжения водой более 6 тысяч жителей в более 850 домах. USAID выделил половину финансирования, а остальную половину внесли местная администрация и жители.

Развитие экономики. Работа USAID в секторе экономики софинансируется Правительством Казахстана в рамках совместной Программы экономического развития (ПЭР). С целью совершенствования процессов бюджетного планирования и аудита государственного сектора USAID содействует улучшению фискальной политики и политики по развитию конкуренции; помогает стране во вступлении в ВТО и в сокращении барьеров торговле (включая транспортировку, транзит, пересечение границы и растаможивание), а также улучшает доступ компаний к информации о рынках в Центральной Азии и за ее пределами. Содействие сектору энергетики направлено на создание конкурентоспособного и прозрачного рынка электроэнергии, увеличение торговли электроэнергией и внедрение рыночных решений в спорных вопросах по гидроэнергетическим объектам и резервуарам. Для улучшения условий ведения бизнеса USAID способствует снижению регулятивной и административной нагрузки на предприятия малого и среднего бизнеса посредством налаживания диалога между государственным и частным секторами. USAID также расширяет доступ к кредитам для предпринимателей и способствует укреплению микрофинансовых организаций, передавая им лучший международный опыт. Организации, осуществляющие эти программы: ACDI/VOCA, Беаринг Пойнт, Прагма.

Развитие сектора здравоохранения. Программа USAID по первичной медико-санитарной помощи помогает стране реформировать сектор здравоохранения, чтобы жители смогли получать высококачественные услуги первичной медико-санитарной помощи. Программа направлена на улучшение качества услуг в области лечения туберкулеза, здоровья матери и ребенка и репродуктивного здоровья. USAID также содействует усилиям страны в контроле за такими инфекционными заболеваниями, как туберкулез, включая его устойчивые к лекарствам формы. Правительству Казахстана предоставляется содействие в готовности к вспышкам высокопатогенного птичьего гриппа. Организации, осуществляющие эти программы: Абт Ассошиэйтс, Винрок Интернэшнл, DAI.

Развитие демократических процессов и институтов. USAID содействует Правительству и НПО Казахстана в развитии демократических институтов и практики в стране. Программы USAID способствуют росту местных инициатив и образованию общественных объединений гражданского общества и СМИ. Также поддерживаются усилия по налаживанию диалога между НПО и Правительством в таких вопросах демократии, как процесс принятия общественных решений, политический плюрализм, предоставление услуг, политическая и судебная реформы, свобода слова и защита прав человека. Руководители частных и профессиональных ассоциаций имеют возможность пройти стажировки в США. Организации, осуществляющие эти программы: Кемоникс, Каунтерпарт, Фридом Хауз (Freedom House), Международный центр некоммерческого права (ICNL), Национальный республиканский институт (IRI), Интерньюс, Национальный демократический институт (NDI) и «Всемирное обучение».